

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERÍA.—Viernes 10 de Mayo de 1.929

Número 22.708

ASI DEBE SER

Como nuestros lectores leerían ayer, en la sesión del Cábildo municipal el concejal señor Fernández Orts se hizo eco de los trabajos publicados en este diario, en los cuales llamábamos la atención sobre la conveniencia de hacer gestiones para que se aumentara la guarnición que ocupa actualmente el grandioso Campamento Alvarez de Sotomayor, en los montes de Viator. El señor Fernández Orts, pues, cumplió con sus deberes ciudadanos al llevar a la sesión nuestro eco, y por ello merece nuestros aplausos, así como también los merece en esta ocasión igualmente el Alcalde señor Monterreal, por acoger benévola la petición hecha. Como siempre nos estamos lamentando de la indiferencia con que son acogidas ideas que entrañan intereses generales, justo es que cuando se haga una excepción, aprovechemos la oportunidad que se nos presenta para aplaudir, que es nuestro mayor afán.

También, según tenemos entendido, la Cámara de Comercio va a tomar el mismo acuerdo, y es de esperar que hagan lo propio el Círculo Mercantil y el Casino, telegrafando estas entidades, como así mismo el Ayuntamiento, al ministro del Ejército y al general Primo de Rivera, para que se destinen nuevos batallones al Campamento, y pueda éste, por su amplitud e inmejorables condiciones, cumplir el cometido para que fué construido con toda largueza, pudiéndolo citar como modelo entre los mejores.

Especialmente las dos corporaciones citadas, Círculo Mercantil y Cámara de Comercio, por las clases que representan, son las primeras que deben acudir a nuestro llamamiento, porque a esas clases serán a las que en primer término han de llegar los beneficios del aumento de guarnición. Por esas mismas consideraciones, que bien pudiera decirse que son de orden material, es por lo que todas las poblaciones se disputan aun sin tener las condiciones de nuestra, el que se le concedan tropas que vengán a engrosar la vida comercial y las pequeñas industrias, que son las que mayor influjo notan.

Sería verdaderamente anómalo que nosotros permaneciéramos

cruzados de brazos, silenciosos, sin mostrar esas condiciones que hoy tenemos para que fuesen aprovechadas en beneficio de los altos intereses de la patria grande, a los cuales afecta el tener tropas situadas cerca de Marruecos y alojarlas en un Campamento recién construido, con todas las modernas exigencias que requieren las fuerzas militares y nuestros intereses.

Cuántas veces en los tiempos pasados reclamábamos a los Gobiernos que se situaran tropas en Almería, se nos salía al paso con una gran verdad que no tenía refutación: la de no tener locales para poder atender dicha demanda. Ya no estamos en el mismo caso; ya cuenta nuestra capital con esos cuarteles modernos capaces, el de Sotomayor, para albergar de tres a cuatro mil hombres, con todos esos adelantos citados, y además un extensísimo campo de instrucción que ha sido objeto de gran admiración por cuantos técnicos lo visitaron, sobresaliendo en sus elogios el mismo Monarca y el marqués de Estella.

Contando, pues, con factores tan importantes, a nosotros toca el que se cumplan las promesas hechas, señalando todas esas condiciones y haciendo poner la atención sobre la necesidad de que el coste que ha importado la construcción del Campamento sea aprovechado, utilizado como es conveniente y razonable.

Ya recordarán los que asistieron al mitin celebrado por la Acción Social Agraria, las palabras pronunciadas por el señor Garrido, Director general de Agricultura, que si Almería no había logrado las justicias que se le debían, era porque no pedía o no sabía pedir. Estuvo oportunísimo, pues con perfecto conocimiento de nuestra especial idiosincrasia, atacó briosamente en la causa principal que hace que el adelanto y progreso no se entronquen entre nosotros. Esto es, pues, lo que hay que hacer constantemente; pedir, sabiendo pedir, y esto se acopla perfectamente a la ocasión presente, bien oportuna, en que ya tiene anunciada el Presidente el Consejo la gran reorganización militar que se va a hacer para disminuir el presupuesto

de Marruecos en unos ocho millones.

En la anterior repatriación no se destacó a Almería más que un solo batallón, porque se tuvieron que atender a otros pueblos que supieron pedir a tiempo. Que no suceda ahora lo propio.

Antonio Cabaleiro

MADERAS PARA BARRILES

Escribir, Arenal, Vigo.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

10 de Mayo de 1.884

En el portal de una casa de la calle de Alvarez de Castro, fué encontrado un niño recién nacido envuelto en lujosos pañales y con un escrito, en el que se advertía

que la persona que recogiera a la criaturita y la criara, recibiría una buena recompensa. El niño lo recojió la madre de una criada que servía en la casa en donde apareciera y que fué quien lo vió en el portal.

—Por la Sociedad Lírico-Dramática se puso en escena, en el teatro Calderón, la zarzuela «Lola».

—Se recibió la triste noticia de haber fallecido en Madrid el fundador-propietario de «El Imparcial», don Eduardo Gasset y Artime, exministro de Ultramar y Senador del Reino.

—Fué declarado cesante el portero de la Aduana Nacional don Francisco de Castro Escámez, popular alcalde de barrio.

—El laud «Virgen de Regina», entró en el puerto con importantes averías a causa del temporal.

RURALES

EL DELITO DEL HIDALGO

Tiene el caballero labrador tres hijos varones. Y una hija, maravillosa flor de señorío en la aridez del ambiente rural.

Mientras desborda en cordialidades la hospitalidad acogedora del hidalgo, surge naturalmente la pregunta.

—¿Y tus chicos?

—Bien. Todos bien. Y todos lejos. Al mayor, ya sabes que le dió por la milicia. Lleva la mar de años en Africa, mandando Regulares. Por lo visto, le ha tomado gusto a aquella tierra hosca y alucinante.

—Le viene de casta el belicismo. Entre tus ascendientes hay capitanes valerosos y esforzados.

—El segundo, cada día más locamente enamorado de su ciencia. En Alemania sigue.

—¿Y el pequeño?

—Más madrileño que el propio San Isidro. Desde que marchó a hacer el Doctorado, no ha habido forma de acarrearlo para acá.

—Triunfadores los tres.

—Sí; cada cual en su esfera, los tres han hecho camino. A los tres les sonríe el porvenir. Estoy orgulloso de ellos; pero, en confianza, me duele un poco esta soledad en que me dejan.

—Te queda la nena; tu gran ternura, tu amor supremo.

—Pronto remontará el vuelo también.

—¿Lhengrín habemns?

—Us muchacho bilbaino de posición. Se conocieron en Las Are-

nas hace dos veranos. Y ya andan en faenas bordadoras y movistas. Dentro de pocos meses la casona tendrá resonancia de claustro; será un pequeño Yuste para la soledad de mis años crueles.

El trémolo de su voz varonil delataba la emoción hondísima del hidalgo. Sin querer o queriendo, contrajo los músculos de su rostro enérgico, indudablemente para cerrarle el paso al indiscreto fulgor de una lágrima.

—Pero vas a quedarte aquí solo?

—Purgando mi delito.

Un gesto de asombro en lo circunstantes. Un breve y emocionado silencio, por parte del caballero labrador. Al cabo de un instante, suspiró como para aliviarse de una pena muy honda o para cobrar impulsos y seguir diciendo:

—Yo he cometido un gran pecado; un pecado de ingratitud monstruosa contra la tierra madre. Cuanto llegó a ser esta casa de mis mayores, a la tierra lo debemos. Fué tradición en la familia consagrarle a la tierra generosa uno de los vástagos nacidos del viejo tronco familiar. Yo he sido el último de esos fieles amadores de la tierra. Yo he quebrantado esa tradición que no vacilo en calificar de gloriosa. Tres hijos varones me ha dado el amor. Sanos, inteligentes, arimosos los tres. Y a los tres los he dejado volar tras sus quimeras respecti-

vas. No he sabido educar a ninguno de ellos en el amor a la madre eterna. Nada hice por retener a uno siquiera, ligados a estos predios y a estas piedras a los que les debemos cuanto somos. Tal es mi pecado, más negro quizás que el de Caín.

La noble amargura que fluía serenamente de sus labios, moviéndolos a piedad para el caballero labrador, fuerte y añoso como un viejo rob e. Todos intentamos tartajear palabras de consuelo. Nos atajó con nuevo imperio.

—No os esforcéis en consolar-me. ¿Para qué? Reconozco mi pecado y acepto la dura expiación que ineludiblemente ha de llevar consigo. Me acuso yo mismo. Y me acusa la tierra también. Cuando salgo a recorrer dehesas, viñedos, labrantío y olivares, los cascotes de mi alazón dejan tras de sí un rumor de gemidos y de reproches. Es la tierra que me acusa, con su voz sin voz. Me acusa como acusan las madres: plañendo, lamentando la ingratitud y el desvío de sus hijos. Y me acusa con razón. De las tres inteligencias y los tres corazones que he formado, una y uno, por lo menos, se los debía a ella. La he despojado de lo que más necesita. Y se queja y me reprocha, con una amargura, que, no pocas veces, me hace llorar.

Hubo otro silencio angustioso, seguido de otra pugna de palabras cordiales.

—Ya sé que mi pecado es el de muchos. Pero eso ni me absuelve ni me disculpa. Por el contrario, hace más horrenda mi ingratitud. Por este pecado, emana a casi todos los poseedores de los viejos señoríos, la tierra madre vive condenada a la tristeza infinita de una esterilidad horrible y absurda. Le robamos inteligencias, corazones y capital. Unos huyen de su regazo para disipar en el infierno de las ciudades lo mucho que ella les dió. Y aun los que permanecemos fieles a su cariño, dejamos que nuestros hijos la dea den y la abandonen. Y la pobre madre abandonada sufre. Vuestros oídos de hombres urbanos no acertarán a percibir el susurro de sus gemidos dolientes. Los míos, sutilizados por el remordimiento, perciben claramente sus sollozos.

Por el amplio balcón abierto a las auras vanales, veíamos la campiña ondulante. Sonreía bajo la comba infinita del cielo azul, dorada por el sol glorioso de la primavera...

Vestida de sus galas mejores, sonreía tristemente sin embargo; como si hubiera en su sonrisa sed de justicia y sed de amor.

Sobre sus llanuras, sus hondonadas y sus collados parecía extenderse la sombra de una nube invisible.

La sombra de ese absentismo imperdonable que la despoja a la continua de amadores inteligentes y leales.

Inteligencia que despunta, hu ye de la tierra con desdén. Y con las inteligencias huyen los corazones generosos que sabrían cuidarla y mimarla como a una madre buena.

Por eso la tierra generosa, en vez de tener el aire satisfecho de una matrona orgullosa de su fertilidad, tiene el aire resignado y dolorido de las hembras explotadas y malqueridas.

JUAN JOSÉ LORENTE

(Prohibida la reproducción).

DE LA EXPOSICIÓN

Los Congresos de Agricultura

Ampliando la noticia publicada días pasados en estas columnas, vamos a informar debidamente al lector sobre la importancia y trascendencia de los Congresos de Agricultura tropical y subtropical y del Café, que se celebrarán en Sevilla, coincidiendo con la Exposición, y durante los días 6 al 12 de Junio próximos.

Las facilidades que se dan a los congresistas por un «forfait» de 280 pesetas, son altamente beneficiosas, ya que no solo asistirán a las discusiones de temas tan interesantes como lo son el viñedo, las uvas de mesa (de gran interés para Almería), olivo, naranjo, higuera, palmera, tabaco, algodón, arroz, plátano, caña de azúcar, ramio, sorjo azucarado, trans portes, embalajes y ventas, etcétera.

Y aparte de éstos, los no menos interesantes que se refieren a Ganadería y sus enfermedades; riegos; enseñanza agrícola; colonización; Asociaciones; Biografía, etcétera.

De gran trascendencia e importancia mundial son todas las cuestiones que se refieren a los citados Congresos, pero a Almería importa no menos que a ninguna otra provincia el desarrollo de las discusiones y las conclusiones que como consecuencia se establezcan.

Aparte de los Congresos propiamente dichos, se han organizado viajes de estudio en zonas y parajes que unen a su enseñanza una belleza incomparable que por sí sola bastaría para decidir hacer el viaje.

Las inscripciones como congresistas, que solo cuestan 25 pesetas para caballeros y 10 para señoras, no sólo dá derecho a presenciar las sesiones, sino que además, durante sus permanencias en Sevilla, serán invitados a jiras, fiestas andaluzas nocturnas, recepciones, bailes y funciones de gala.

Las tarjetas de identidad, pueden pedirse en Almería antes del 31 de Mayo en la Sección Agronómica, Martínez Campos, 3.

Los almerienses que piensen ir a Sevilla con motivo de la Exposición, deben aprovechar esta oportunidad que les facilita tanto la estancia allí, al mismo tiempo que les permitirá vivir el ambiente de fiesta andaluz, adquiriendo la cultura agrícola que tan eminentes agrónomos pondrán a discusión internacional.

Número de ocho páginas

Para la creación de un Club de Regatas

Al decidirnós a esta propaga- ción equivocada que tuvo su origen o culpa en novelas más o menos infantiles de matiz caballeresco aventurero.

El hombre viejo también disfruta con el sport náutico. El ya canoso y achacoso aficionado, se rejuvenece si los jóvenes lo llevan como pasajero o como bulto, aunque así resulte, «sentado alegre en la popa». Rememora con esto tiempos pasados que seguro no volverán, pero que es un consuelo su recuerdo. Esta clase de hombre es un asiduo concurrente a los clubs náuticos, tomando en ellos pronta y constante posesión del más cómodo asiento que allí haya, descansando, no lo extrictamente necesario, sino dejando pasar las horas en tranquila complacencia y siendo un gozo para él, unas veces las caricias del sol, otras el arrullo del agua, cual tal vez la apacible sombra o el alboroto de la risueña brisa saturada de humedad, iodo, sal y salud que reconforta y hace ser más optimista al afortunado mortal que puede disfrutar de este placer. —M. BERJÓN, E. ESTELLER, A. BARZA, F. PÉREZ CASCALES, F. AREAL, J. ROIG, C. PEREGRIN, J. OLIVEROS, L. BELDA, y J. CASSINELLO.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital 400 millones de pesetas
Avenida Pí y Margall, número 2
MADRID

Como la Junta general extraordinaria de Accionistas convocada para el día 4 del corriente mes de Mayo no pudo celebrarse por falta de la concurrencia del capital social que al objeto de su convocatoria establece como mínimo el artículo 168 del vigente Código de Comercio, se acordó fijar, por el Consejo de Administración de esta Compañía, el día 28 del actual, a las once y media de la mañana, para llevar a efecto la referida Junta, en segunda convocatoria.

Se advierte a los señores accionistas que se considerarán válidos los depósitos constituidos a los fines de la primera reunión, si no se retiran por los interesados antes de la próxima, pudiendo recoger en la Secretaría General las nuevas tarjetas de asistencia hasta el día 27 inclusive. También pueden asistir los demás señores accionistas que lo soliciten y obtengan la autorización correspondiente en la forma estatutariamente establecida.

En la mencionada Junta exclusivamente se tratará y resolverá sobre el objeto que la motiva, o sea el de conceder a las acciones preferentes un voto por cada cinco acciones de dicha clase.

Como el propósito del Consejo es el de conceder a las referidas acciones un beneficio que hoy no

disfrutaran, se ruega a todos la asistencia o representación para que dicho acto puede tener lugar.

Madrid, 6 de Mayo de 1929.—
Gumersindo RICO, Secretario General.

NOTA OFICIOSA

Por Real Orden telegráfica del Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros, se ha impuesto una multa de cincuenta mil pesetas a la empresa propietaria del periódico «Heraldo de Madrid» y la prohibición de publicar el periódico a partir del día de hoy hasta aquel en que haya satisfecho en su totalidad la multa, debido a que en la página cuarta, columna cuarta de dicha publicación, correspondiente al día 3 del corriente, se inserta una noticia bajo el epígrafe de «Sevilla para los turistas», dando cuenta de una riña habida en dicha capital, y de la cual resultó uno de los contendientes con una grave herida. Como el hecho no es conocido hasta el momento en la Jefatura de Policía de dicha capital, pero aunque fuera cierto, el epígrafe es un atentado al interés nacional y a los de Sevilla, que debe prevenirse para lo sucesivo, se ha sancionado en la forma antes indicada. El importe de dicha multa se pondrá por partes iguales a disposición de los Gobiernos civiles de Madrid y Sevilla.—El Vice Presidente del Gobierno, Ministro de la Gobernación, MARTINEZ ANIDO.

De inserción obligatoria según Real decreto de tres de Febrero de 1929.

RELIGIOSA

La procesión

Bien puede estar satisfecho el Presidente de la Asociación de Adoradores, don Andrés Cassinello Barroeta, de los cultos jubilares por él organizados y de la solemne procesión de ayer tarde.

Una fila interminable de fieles, una representación bien brillante del clero, de la milicia, de autoridades, los obispos de Tenerife, de Guadix y Almería, y las tres bandas de música, del Hospicio, del Ayuntamiento y de la Corona, y un trono donde se exhibía la Hostia Consagrada, artísticamente exornada con multitud de blancas azucenas y de claveles níveos.

La procesión recorrió el itinerario marcado, engalanados de colgaduras los balcones, desde los cuales se arrojaban flores al paso de Jesús Sacramentado. Digno remate de estas fiestas jubilaes.

Espectáculos

En Cervantes

COMPANÍA DE MARGARITA XIRGU

Como ayer dijimos, ha hecho su presentación en Cervantes la compañía de la eminente actriz Margarita Xirgu, poniendo en escena en la primera de abono, el drama de don Jacinto Benavente «Más fuerte que el amor».

La eximia artista realizó una labor sencillamente magistral, estando durante toda la representación felicísima de expresión, de gesto, de naturalidad; fué la jornada de anteanoche una continua lección de bien decir, de matizar con insuperable maestría y de revelar en cada parlamento, en cada mutis, el talento de la gran actriz que culminó en la frase final de la obra.

¡Maravillosa interpretación, digna de las ovaciones y elogios que se le tributaron!

Pascuala Mesa, Carmen Carbo-nell, Pilar Muñoz, Julia Pacheco, Josefina Santanlaria, Alfonso Muñoz, Francisco López Silva, Fernando Fresno, Luis Peña... todos, absolutamente todos, estuvieron en situación desde el primero al último momento, haciéndose acreedores a los entusiastas aplausos que escucharon.

La obra, puesta en escena con todo lujo, e interpretada tan irrochablemente, satisfizo al numeroso y selecto público que acudió a Cervantes, que obligó a que el telón se alzara al finalizar cada acto, sobre todo en el último que entre atronadoras salvas de aplausos tributadas a los intérpretes, se levantó hasta seis veces.

Función para esta noche: Estreño de la comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, que se denomina «La noche iluminada».

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

LOS REYES Y EL GOBIERNO EN SEVILLA

Madrid 9

Primo de Rivera y los periodistas

Se reciben noticias de Sevilla sobre la estancia de los Reyes y los ministros en aquella capital.

Anoche, después de la llegada de los ministros, el señor Primo de Rivera recibió a los periodistas, conversando con ellos un rato.

Refiriéndose a la multa de 50.000 pesetas impuesta al «Heraldo de Madrid», dijo el marqués de Estella que se evidenciaba la mala fé de desprestigiar al pueblo sevillano ante el extranjero.

Se mostró satisfecho de la visita que había hecho a la carabela «Santa María», la que era verdaderamente admirable pareciendo mentira que en el espacio tan reducido de dicho barco, aquellos hombres que acompañaron a Cristóbal Colón para descubrir las Américas, pudieran desenvolverse.

Añadió que durante la visita de los Reyes a la carabela, se observó el protocolo de aquella época y que el capitán del barco señor Guillén recibió al Rey rodilla en tierra, dando la bienvenida al Rey de Castilla. Igual se hizo al salir las personas reales, dando la tripulación siete vivas, deniéndose largo rato para examinar los diversos objetos de la época de Colón.

Terminó diciendo el señor Primo de Rivera que cuando

se obsequió al Rey con vino de Jerez en vasos antiguos, el Soberano en tono de broma dijo que si el líquido era también de la época de Colón.

Reunión de ministros

El señor Primo de Rivera después de despedirse de los periodistas, reunió a los ministros en el Gobierno civil donde se hospeda.

Les dijo que el Consejo que había anunciado se celebraría en Madrid el día 15, tendrá lugar el 16 y que el mismo día marcharía a Zaragoza para asistir al Congreso de las Juventudes patrióticas, en cuya capital aguardará el paso del tren real para acompañar a los Reyes a Barcelona.

Animación.-Viajeros

La animación que reina en Sevilla es extraordinaria, siendo casi imposible en algunos momentos el cruzar por las principales calles.

Anoche y esta mañana llegaron los trenes con enormes contingentes de forasteros, muchos de ellos extranjeros.

Los automóviles no cesan de llevar gente de todas las clases.

El primer proyecto de Exposición

La prensa sevillana recuerda que el autor del primer proyecto de la Exposición iberoamericana que se ha insugrado hoy, fué el teniente coronel de Artillería señor Rodríguez Casó, ya fallecido en un hecho de guerra.

Interrumpió los trabajos desde 1914 hasta 1921.

Aprobación de la multa

Esta mañana celebraron una

reunión el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y los ministros.

A la salida manifestaron que el consejo se redujo a la aprobación de la multa de 50.000 pesetas impuesta al periódico «Heraldo de Madrid», cuyo trámite era indispensable para ser firme.

Más de cien pabellones

La Exposición la forman más de cien pabellones.

Los países que no tienen pabellón se exhiben en las galerías americanas

TOROS

Madrid, 9

En Madrid

Esta tarde se han lidiado seis toros de don Juan Terrones, de Salamanca, que fueron desiguales.

Al tercero le fué colocada la caperuza.

Antonio Márquez, estuvo colosal toreando y valiente matando.

Nicanor Villalta, superior.

Martín Agüero, que alternaba en sustitución de Gitanillo de Triana, cumplió.

Antes de salir el sexto toro, se suspendió el espectáculo a causa de la lluvia.

En Sevilla

Los toros de Santa Coloma corridos hoy resultaron difíciles.

La plaza se hallaba totalmente llena.

Valencia II quedó mal.

Algabéño superior.

Mariano Rodríguez, pésimo, echándole un toro al corral.

Cógida de Camará

En la novillada celebrada esta tarde en la plaza de Barcelona, fué cogido el diestro Camará, sufriendo varios varretazos y fuerte conmoción.

PERPEN



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico vapor ARNOTEGI MENDI, saldrá de este puerto el viernes próximo día 10 del corriente, admitiendo carga para los puertos de AGUILAS, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA Y MARSELLA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUILLÉN, en Testamentaria.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

De la Diputación

Ayer, por no disponer de espacio, dejamos de dar cuenta de la visita que el Cuerpo Médico del Hospital hizo al Presidente de la Diputación señor Madariaga, para significarle su adhesión y manifestarle la complacencia por la labor que la Corporación lleva a cabo en aquel establecimiento benéfico, el que se encuentra dotado de todos los elementos necesarios.

Después, acompañados del señor Madariaga, visitaron al señor Gobernador civil, haciéndole las manifestaciones expuestas, y a quien también reiteraron su adhesión.

* *

El señor Presidente, acompañado del Inspector provincial de Sanidad, visitó al señor Palanca, poniendo en su conocimiento la organización del servicio para atajar la epidemia existente en Garrucha.

Dichos señores, con el médico epidemiólogo interino del Instituto de Higiene, han organizado el envío a Garrucha de un equipo sanitario completo, incluso de ropas, al que se unirán dos enfermeros seleccionados del Hospital provincial.

* *

El señor Madariaga, entendiendo que es muy dilatada la fecha para la celebración de la próxima reunión ordinaria de la Comisión, había convocado a sesión extraordinaria para el día 13 de los corrientes, a las doce de la mañana, toda vez que existen asuntos de grande interés por despachar y cuya resolución no permite esperar la fecha de la próxima sesión ordinaria.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

“La Farsa”

Esta simpática publicación sigue cumpliendo su programa, ofreciendo a sus lectores las obras de más éxito estrenadas. Así, en su último número publica el magnífico sainete de Sevilla y Carreño «Los Claveles».

Es un sainete modelo, y su estreno ha servido para consagrar a Sevilla y Carreño, afortunados autores de «La del Soto del Parral».

“Macaco”

En el número del periódico de los niños se publican, en la sección de «Labores de niñas», unos letreros con dibujos que son una verdadera preciosidad y que seguramente han de encantar a las lindas lectoritas de «Macaco».

Esto no quiere decir que se deje de publicar ninguna de las otras secciones, que tanta aceptación han tenido entre los macaquistas, o sean todos los niños que saben leer y algunos que no saben, pero que están aprendiendo.

No queremos enumerar todo lo

que trae para que los coja de sorpresa, pero es magnífico

“Gutiérrez”

«El poeta» se titula el artículo de la serie de estampas amargas que publica en este número Miguel Santos, el guayabo de los humoristas. Y con él van artículos de Robles, Menda y otros, y dibujos de K Hito, Bluff, Perals, Roberto, Orbegozo, etc.

Siguen las noticias de la boda de «Gutiérrez», que tanto ha conmovido a la opinión.

“El Teatro Moderno”

La comedia en tres actos y epílogo, titulada «Hidalgo Hermanos y Compañía», del insigne literato Felipe Sassone, publica la valiosa colección en su número 193, al precio corriente de 0,50 ejemplar.

“Aventuras”

«Uno frente a otro», novela en la que relata A. E. Apple aventuras que producirán indescriptible interés entre los lectores. La lucha entre los bandidos y detectives, está sintetizada en esta novela por la personalización de unos y otros en dos tipos representativos: el hábil delincuente y su incansable perseguidor.

Y llega a ser tal la simpatía para ambos, que se duda en desear el triunfo de ninguno, porque se desea el de los dos. Cuando, al fin, sucumbe el uno a manos del otro, admirando al vencedor so compadece al vencido.

“El Sheriff”

Aparecerá esta novela corta que «Prensa Moderna» ha comenzado a publicar al precio de 0,30 ejemplar.

En el primer volumen publica «La mano de los cuatro dedos» y en el segundo «El círculo enmascarado».

Esta colección aparece los domingos.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 8:

Real orden sobre el emplazamiento de terrenos.

—Autorizando la proyección de varias películas.

—Acuerdo de la Comisión provincial permanente.

—Edictos del Juzgado de Berja anunciando la subasta de varios terrenos.

—Edictos de los Ayuntamientos de Zurgena, Rioja, Huércal-Overa, Bentarique, Taberno, Castro, Berja, Tijola, Lucainena de las Torres, Adra, Cuevas, Albanchez, Chirivel y Santafé.

—Distribución de fondos de la Diputación provincial para el mes de Abril.

Claraboya de hierro y cristal

dimensiones 4 á 5 metros en cuadrado. Se vende barata en el CA-FE COLON.

PARA LOS QUE VAVAN

LA ESTANCIA EN SEVILLA

El Gobernador civil y el Comisario Regio de la Exposición de Sevilla, han vuelto a hacer público que están adoptadas todas las medidas del caso para que los dueños de hoteles, fondas y toda clase de casas de huéspedes no puedan abusar de los que visiten aquella capital con motivo del Certamen que se inauguró ayer.

Leemos en un periódico sevillano, que teniendo noticias de que en algunos garages se pretendía cobrar por las estancias de automóviles doble precio del corriente, el gobernador dispuso fueran llamados los dueños de aquellos ante el Comisario jefe de Vigilancia, quien les hizo presente que en manera alguna se tolerará el aumento de precios durante la época del Certamen y que le será impuesta el máximo de la multa a quien tratara de hacerlo.

También, habiéndose observado que algunas empresas de espectáculos no cumplen lo dispuesto en el artículo 63 del Reglamento, que obliga a consignar el precio de las entradas y localidades, no sólo en los programas y carteles, si no también en los billetes, el señor gobernador ha acordado con el fin de evitar posibles abusos, se exija con todo rigor el cumplimiento de dicha disposición.

Así mismo «La Unión Comercial de Sevilla», ha hecho público que es completamente inexacto que el comercio de aquella capital haya alterado los precios de los artículos con desmedido afán de lucro, como podrán comprobar los que los visiten con motivo de la Exposición.

Batallón de Cazadores de Africa número 13

Se anuncia a concurso el suministro de raciones de pan y pienso para la fuerza y ganado de este Batallón, pudiendo presentarse hasta el 20 del corriente los pliegos de ofertas en las oficinas del citado Cuerpo, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en las mismas.

De Instrucción pública

Auxiliares de Instrucción

Se ha aprobado un Real decreto aplicando a los auxiliares del personal administrativo de Instrucción pública lo dispuesto para los de Hacienda y Fomento, que por tanto podrá cubrir las vacantes de oficiales terceros que en el personal técnico se produzcan.

Inspección médico-escolar

En Madrid se ha celebrado una reunión de médicos y maestros para tratar de la colaboración mú-

tua en defensa de los intereses del niño y de la escuela nacional

El señor Palanca, que presidia, expuso el origen de la propaganda que había determinado la reunión, que arranca de una gestión oficial sobre la organización médico-escolar que se está tramitando en el ministerio de Instrucción pública.

Propone cuatro puntos, que podrían ser los temas de discusión: primero, la inspección médico-escolar; segundo, la organización de un curso sanitario; tercero, la obra de propaganda higiénica en las escuelas, y cuarto, la enseñanza sanitaria al Magisterio primario con el envío de maestros al extranjero.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Delegación provincial de Almería

Se pone en conocimiento del público, que encontrándose actualmente vacante la plaza de Agente del surtidor de gasolina número 395, inscalado en Vera, en P. Fernando V., se concede un plazo de diez días a partir del 10 del corriente mes, para que las personas interesadas puedan solicitar dicha plaza por medio de instancia dirigida al Excmo. señor Ministro de Hacienda, con papel de 1'20 pesetas y en la que hará constar todos aquellos datos relacionados con sus cargos, ocupaciones, etc. y demás condiciones que reúnan.

Las instancias serán entregadas en las oficinas de la Delegación de la Compañía, Príncipe 21.

Almería 8 de Mayo de 1929.— El Delegado, EMILIANO ABAD CAPELLA.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

OTRA ELECCIÓN

ALMERIA

MÁS COMITÉS PARITARIOS

En la «Gaceta» del 3 del actual, aparece otra Real orden de 29 del pasado mes de Abril, que a continuación se expresa:

«Vista la propuesta de la Comisión interina de Corporaciones para la elección de los Comités paritarios incluidos en el grupo de Industrias del vestido y del tocado», del decreto ley de 26 de Noviembre de 1926.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Que la elección de los vocales, tanto efectivos como suplentes, que han de constituir cada uno de los Comités paritarios de referencia, se verifiquen el día 12 del actual, en la forma que a continuación se señala.

En la regla se le asigna a Almería un Comité interlocal con jurisdicción en toda la provincia, con dos Secciones: una de confección y sastrería y otra de zapatería, alpargatería, guarnicionería, etcétera. Cada Sección elegirá cinco vocales patronos y otros cinco vocales obreros con carácter de efectivos, e igual número de suplentes de cada clase».

No figurando constituida ninguna Asociación patronal para la Sección de confección y sastrería, de las comprendidas en el Real decreto de 26 de Noviembre de 1926, de conformidad con lo preceptuado en la regla 7.ª del artículo 90 de mencionado Real decreto, texto refundido, por el presente se convoca a todos los patronos del ramo de confección y sastrería, que residan en esta capital y su provincia, para que concurran el citado día 12, a las tres de su tarde, al salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento para proceder a la elección de los vocales efectivos y suplentes de dicha clase y sección.

No figurando tampoco constituida ninguna Asociación patronal de la Sección de zapatería, alpargatería y guarnicionería, se convoca igualmente a todos los patronos de estas industrias, para que concurran precitado día 12 al mismo salón, a las tres y media de la tarde, para proceder a la elección de vocales efectivos y suplentes de la Sección.

El acto del escrutinio se verificará el siguiente día 19, a las 12 de la mañana, en cuyo acto las Sociedades obreras, además del acta parcial de votación, presentarán el registro de socios y la lista de los que hayan intervenido en la elección, documentos que serán autorizados por el presidente y secretario de la entidad.

Almería 7 de Mayo de 1929.— El Alcalde Presidente de la Delegación local, RAFAEL MONTE-REAL.

Anchoas del Cantábrico
Lata de 5 kilos, 1.º pesetas en el CAPE COLON.

Ante las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

«España es como una hermosa mujer, sus ojos son Andalucía».

HERMANOS ALVAREZ QUINTERO

La preocupación de las autoridades almerienses de concurrir con sus productos naturales y artísticos a dichas Exposiciones, me sugiere la idea tan sencilla como elocuente, de pensar, para que esta modesta provincia salga airosa en su empeño, le bastaría con exponer unas muestras de sus riquísimas uvas y naranjas, de fama legendaria, reconocidas como «las mejores del mundo».

Situada esta provincia de Almería en el extremo Sur de España, con razón se la domina «La Costa del Sol», y, de antiguo, «Espejo del Mar», donde se refleja el azul purísimo de su cielo y la belleza de sus paisajes.

Su clima, sano y templado, verdadero sanatorio invernal, nada envidia a otras zonas; cuenta con un litoral extenso bañado por el mar y por un sol que reberbera sobre sus tierras calcinadas, que son el fundamento natural productor de sus singulares frutas.

Sus mujeres, de una belleza proverbial, son de las más castizas y netamente españolas.

Posee numerosas y ricas minas, algunas cuyos yacimientos auríferos, una vez desarrollada su explotación, convertirán a esta hoy abandonada y empobrecida provincia, en una de las más prósperas y ricas de España, y entonces, se la llamaría también «Tierra de Oro».

Es por todo Almería, provincia de reserva, de gran porvenir, cuando se trabaje y corrija debidamente su naturaleza inexplorada todavía, por inconsciencia y abandono de sus hijos.

Merece que sus proyectos se conviertan en realidades, que la transformen en su mayor grado de actividad y progreso, evitando que muchos de sus hijos, modelo de laboriosidad y trabajo, tengan que marchar al extranjero, porque en esta provincia existe aún uno de los problemas más difíciles por resolver, el de los riegos, por la falta de lluvias y canalización de sus ríos que fertilicen sus tierras sedientas, cada día menos productivas; y, siendo este dicho problema de los riegos de interés nacional, debe prestársele atención especial de los hombres que, afortunadamente, hoy dirigen los destinos de la Nación con sus nuevas leyes de buen gobierno, cuyos beneficios morales y materiales en todos sus órdenes tanto la favorecen.

Si alguna espiritualidad de patriotismo tienen estas manifestaciones, deseamos que solo sirvan para honrar a España, siendo conveniente en toda ocasión y circunstancias, que los españoles escribamos algo en ese sentido.

JOSÉ ANTONIO GARRIDO
Almería, 1929.

CURIOSIDADES

Los quilates del oro

Se habla frecuentemente del oro de tantos quilates, sin que para la masa del público esta indicación del valor específico del metal con que está hecha una alhaja, tenga un sentido muy preciso, y sin embargo, en el comercio de joyería esta denominación, que no tiene nada de métrica, es de un empleo universal.

He aquí la composición de algunas aleaciones, según su denominación en quilates:

El oro de 24 quilates es oro puro u oro fino.

El oro de 22 quilates contiene 22 partes de oro, una de plata y una de cobre.

El de 18 quilates se compone de 18 partes de oro, tres de plata y tres de cobre.

En fin, el de 12 quilates encierra 12 partes de oro, 3,5 de plata y 8,5 de cobre.

Como medio mnemotécnico, y para fijar la proporción de oro contenida en la aleación, que es lo principal, basta recordar que lo que aquí se llama quilate es la veinticuatroava parte del peso del objeto, cualquiera que sea este peso.

Decir que es oro de 19 quilates es, por lo tanto, decir que 19—24 del peso del objeto son oro, y el resto, o sean 5—24 liga, es decir, metal no precioso.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Menor», de Cartagena, con carga y pasajeros.

Idem inglés «Eynric Queen», de Nápoles, en lastre.

Idem holandés «Jonge Jacobus», de Rotterdam, con carga general.

Idem español «Manuel Espaliu», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Menor», para Málaga, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Eynric Queen», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA
Méndez Núñez 8 y Reyes Católicos 18
TELÉFONO NÚMERO 4.

El presente número ha sido visado por la censura

Dr. RAFAEL ARAEZ

Médico Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BULEVAR, 79, pral.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Curas maravillosas

se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminaria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor Almacén de artículos fotográficos.
Calle de Granada, 35 y 37.

Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Baviera

LA MEJOR

Cerveza

TIPO

Pilsen

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Inauguración de la Exposición de Sevilla

Madrid, 9

Día espléndido.-La población engalanada

Se han recibido de Sevilla extensos despachos dando cuenta del solemne acto de la inauguración de la Exposición Iberoamericana.

El día ha sido espléndido.

Las calles se hallaban abarrotadas y la población apareció engalanada.

Las tropas cubrían la carrera por donde habían de pasar los Reyes y el Gobierno.

Un gentío inmenso se agolpaba en todas las calles.

El acto solemne de la inauguración

A las once de la mañana se trasladaron los Reyes, las infantas y sus séquitos a la exposición, en coches a la Gran Doumont, rodeados de la escolta real.

Las ovaciones fueron entusiastas, arrojándose al paso ininidad de flores y palomas.

También evolucionaron varios aviones.

En el palacio de la exposición les esperaban el Gobierno y las autoridades.

Al llegar los Reyes se hicieron numerosas salvas, los buques agitaron las sirenas, y las músicas entonaron la marcha real.

Tanto en la Giralda como en los demás templos se voltearon las campanas.

Los Reyes ocuparon el estrado y seguidamente el cardenal Illundáin, revestido de Pontifical, bendijo la exposición.

El comisario señor Cruz Conde leyó un discurso, ensalzando la grandiosidad del certamen, donde se ven enlazadas las banderas de las naciones hermanas de América.

Expresó su gratitud a los

Reyes, al Gobierno y a cuantos cooperaron para llevar a feliz término tan brillante exposición.

El general Primo de Rivera leyó otro discurso, diciendo que las emociones recibidas ayer visitando la carabela «Santa María», se reproducen ahora oyendo el estampido de los cañones saludando tan glorioso empeño, plasmado en este cuadro de luz y alegría.

Ensalzó a Portugal y a América y dedicó un canto a Sevilla y a las mujeres sevillanas.

Dijo que España quiere estar unida al mundo de la ciencia, del arte y del trabajo. España se inspira para estos actos en tres principios: patriotismo, religión e historia.

Terminados los discursos, el Rey declaró inaugurada la exposición.

Seguidamente se izó la bandera en el pabellón real entre estruendosas aclamaciones con fundidas con la Marcha Real.

El momento fué emocionante.

Luego las bandas de música y los orfeones ejecutaron el Himno de la exposición.

La despedida a los Reyes fué entusiasta, repitiéndose las aclamaciones hasta llegar al Alcázar.

Saludo a los diplomáticos.-- 20.000 visitantes.-- Invitación

El Rey, al despedirse, estrechó la mano a todos los diplomáticos.

Se calcula que hoy entraron 20.000 visitantes.

El señor marqués de Estella invitó a los periodistas a reflejar el calor y entusiasmo que se vive en España y que debe hacer resaltar la grandiosidad del espectáculo, defendiendo los intereses mezquinos.

Las visitas del Presidente

El señor marqués de Estella visitó esta tarde al exministro italiano Volpi, al almirante italiano Revel y al general Herrera.

Visita a los pabellones.-Banquete de gala

A las cinco de la tarde, los Reyes las infantas y el Gobierno visitaron los pabellones del Ministerio de Trabajo, Historia y arte antiguo.

Los señores Primo de Rivera, Aunós y Cruz Conde les dieron numerosas explicaciones.

Por la noche, en el Palacio de la exposición tuvo lugar el banquete de gala, que fué presidido por los Reyes.

Noticias por la Radio militar de Almería

En un ambiente de incomparable brillantez y entusiasmo y con orden perfecto ha inaugurado hoy el Rey la exposición iberoamericana, desde cuyo pabellón central se dirigió a la humanidad el saludo de la gloriosa España, rejuvenecida por el trabajo y el amor.

De Provincias

Madrid, 9.

Prórroga de estancia

Dicen de Ciudad Real que en la orden de la plaza se inserta otra orden telegráfica prorrogando por un trimestre la estancia de las tropas de infantería que se enviaron a aquella capital cuando los sucesos del 29 de Enero.

Sobre la amnistía escolar

Dicen de Barcelona que la Asociación libre de padres de familia visitó al Rector de la Universidad para que apoye la petición que hicieron al Gobierno en solicitud de que se conceda la amnistía escolar con motivo de la inauguración de las Exposiciones.

Visita a una misión

Dicen de Alcazarquivir que

el Obispo de Gallipoli ha visitado la misión católica, regresando enseguida a Lareche.

Agasajos al infante don Jaime

Comunican de Burgos que sigue siendo objeto de grandes agasajos el infante don Jaime.

Anoche pernoctó en el hotel y hoy visitó la Colegiata de Serma y Convento de Santo Domingo de Siles.

Terminadas las visitas siguió el viaje a Madrid.

Una lápida dedicada a Franco

Telegrafian de Zaragoza que con gran solemnidad se descubrió la lápida dando el nombre del comandante Franco a una calle de aquella capital.

Asistieron las autoridades e inmenso gentío.

El alcalde pronunció un discurso ensalzando las excelentes cualidades de Franco.

Después se cantaron couplets alusivos.

El señor Franco mostró su gratitud profunda, ofreciendo el homenaje al ejército.

Varias noticias

Madrid, 9.

Las bases para el concurso de comunicaciones marítimas

Hasta que regrese de Sevilla el Gobierno, no se publicarán las bases para el concurso de las comunicaciones marítimas.

No será preciso que examine este asunto nuevamente el Consejo de ministros por estar ya ultimado.

Una renuncia

El Colegio de Deusto ha renunciado a la facultad que le da el artículo 53 de Instrucción pública, habiendo matriculado todos sus alumnos en la Universidad de Valladolid, como la hizo en años anteriores.

De la "Gaceta"

Hoy ha publicado la "Gaceta" lo siguiente:

Disponiendo que una representación de la escuadra aérea de Marruecos acuda a la reunión sobre aviación que se celebrará en Casablanca el día 12 del actual.

Designando al equipo que concurrirá al concurso hípico internacional que tendrá lugar en Lisboa desde el 18 al 26 del actual mes.

Juicio de los ministros

El diario «La Nación» publica esta noche el juicio de los ministros señalando la trascendencia de la exposición, lo que demuestra que España como siempre coopera a las obras de paz y cultura.

Multa satisfecha

El director gerente de la Sociedad «Heraldo de Madrid» señor Sacristán, ha entregado al general Primo de Rivera en Sevilla, 50.000 pesetas, importe de la multa que le ha sido impuesta.

Esta noche reanudó el «Heraldo» la publicación

SOBRE UN ASESINATO

Madrid, 9

Sobre el macabro hallazgo de restos

Participan de Barcelona que el juez que se ha encargado del sumario sobre el asesinato de don Pablo Casado citó hoy a 16 testigos para prestar declaración.

Se muestra satisfecho de las actuaciones llevadas a cabo y tiene grandes esperanzas en las pesquisas que encargó a los agentes afectos a la División de ferrocarriles.

Parece que se ha averiguado que la caja que contenía los restos de Casado estuvo depositada en una camioneta aguarada a la hora de la facturación.

Ha sido encontrado quien facturó la caja con los restos de Casado

Otro despacho de Barcelona participó que se dá por seguro que la Policía ha encontrado la persona que facturó en la estación la caja conteniendo los restos de don Pablo Casado, en el encargo de Ricardito.

Este presente número ha sido visado por la censura

Del Extranjero

Madrid, 9

La viruela en Londres

Participan de Londres que se ha recrudecido la epidemia de la viruela.

Son muchos los que padecen dicha enfermedad.

Un banquete.-Un saludo por teléfono

Cablegrafian de Nueva York que la Internacional Telefónica ha obsequiado con un banquete a la oficialidad y a los cadetes del buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano».

El capitán Mendivil habló por radiotelefonía con Madrid, dirigiendo saludos al contralmirante Nuñez, encargado del despacho del ministerio de Marina, y al Secretario general de Relaciones señor Palacios.

Una decepción

Comunican de Méjico que han causado gran decepción las noticias allí recibidas de que el avión español «Jesús del Gran Poder» prescinda de la escala en aquella capital.

Las órdenes recibidas de Madrid son que haga escala en Guatemala, siguiendo para la Habana.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762'7
Temperatura máxima . . .	21'4
Idem mínima	14'0
Idem media	17'7
Idem máxima al sol . . .	25'1
Humedad relativa media .	74
Evaporación en 24 horas .	2'5
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	4'5
Nubosidad	despejado
Nota del Observatorio Central:	
El tiempo continua inseguro.	



Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAGE

El magnífico moto nave ANBOTO-MENDI. saldrá de este puerto el próximo viernes día 10 del corriente, admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte.

También admite carga para los puertos de AYAMONTE, ISLA CRISTINA, LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA Y CEUTA.

Para informes, su Agente en Almería: JOSE LÓPEZ GUILLÉN, en Testamentaría.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Sin oficinas

Ayer, por ser día de la Ascensión del Señor, no hubo oficinas públicas, y hoy tampoco las habrá por ser cumpleaños del príncipe de Asturias.

Herido por imprudencia

Hallándose en su domicilio cortijo Ballesta, de la diputación del Cabezo, término de Velez Rubio, se hirió debido a una imprudencia, el joven Pedro Lopez Benitez, de 20 años de edad.

Este en ausencia de su padre, cogió una escopeta que estaba cargada hacia mucho tiempo y sin saber por qué causa, se le disparó el arma, causándole el proyectil una herida grave en el brazo izquierdo.

El herido fué curado por el médico titular de Velez Rubio don Pedro Pérez Llamas.

Restos de un Obispo

En Guadix, han sido trasladados los restos mortales desde la Catedral a la iglesia de las Angustias, del obispo que fué de aquella diócesis doctor don Maximiliano Fernandez del Rincón y Soto Dávila.

El traslado de dichos restos constituyó un verdadero acontecimiento, asistiendo al acto millares de personas de todas las clases, revelando ésto el amor que a dicho obispo le tenían los almerienses.

Futuro enlace

En la parroquia del Sagrario se han tomado los dichos, el joven don Antonio Alonso Sanchez, oficial de este Ayuntamiento y la bella señorita Matilde Cirre Pardo.

I a boda se celebrará en breve.

En la casa de socorro

En la casa de socorro ha sido curado Francisco Guillén Cuadra-

do, que padecía una mordedura de perro.

También fué curado en el mismo establecimiento benéfico, Margarita Perez Martinez, la que padecía un ataque de epilepsia que sufrió por la Circunvalación del Mercado.

Gallinas de raza

Se vende una pareja de reproductores Rhode Island Red, garantizada. Para informes a esta Redacción.

De regreso

Han regresado a esta capital don Manuel Maldonado Fornieles y su distinguida esposa, dueños del Hotel Continental, los cuales pasaron una larga temporada en la vecina ciudad de los Cármenes.

Denuncias

En la Comisaria de Vigilancia denunciaron a y er mañana los guardias municipales a Juan Manzano Montoya, porque al entrar éste en el Mercado no respetó a los denunciados.

Francisco Bonet, denunció a Patricio Ruiz Iniesta, por dirigirle éste insultos.

Y Ramona del Pino Nadal presentó denuncia exponiendo que de un armario que tiene en su casa le sustrajeron 34 pesetas.

Fallecimientos

Han fallecido: en Granada, el arcipreste de aquella Catedral don Enrique Bermejo Alemán y el abogado don Francisco Trecastró Diaz; en Guadix, los jóvenes don Manuel Ortiz Puertas y don José Martínez Guijarro; en Melilla, doña Francisca Torres Garcia, esposa de don Juan Salazar, y en Córdoba, el popular y notable poeta don Guillermo Belmonte Müller.

Registro vacante

Se encuentra vacante el cargo de Registrador de la Propiedad de Gérgal, de segunda clase, al que se le tiene señalada la fianza de 2.500 pesetas.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Dalías, ha denunciado la Guardia civil a Gabriel Escobar Jimenez, por tener apacentando ganado y causar daños en propiedad particular.

Marineros enfermos

«El Diario Oficial de Marina» ha insertado el reglamento provisional por el que habrán de registrarse los marineros enfermos de la Armada, creados recientemente, los cuales recibirán en los hospitales de Marina la enseñanza teórico-práctica necesaria.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica
Tíne rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello
Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositari.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports
Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

MENDOZA
FLORIDA
VALDIVIA

Saldrá de Almería 12 de Mayo, de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

PRECIOS EN TERCERA

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasajero de tercera clase.

Camartees especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella
Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.), Bulevar del Principe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 22 de Mayo, el nuevo y rápido vapor

Marqués de Comillas

con escala en Cádiz y Canarias.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 30 de Mayo, el magnífico vapor

J. S. Elcano

con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

¡Señora!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto, es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Principe, 20; Granados, Principe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez 6; Merales, Conde Ofalia, 22; Rodriguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento 3, Pastor Molinos de Viento

*i Si Vd. usase la
Bujía
Champion!*



Lea usted "La Crónica Meridional"

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, se burras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 29

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 2

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERIA

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miercoles 15 y 29 de Mayo; 12 y 26 de Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla; Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
Principe, 75

El presente número ha sido visado por la censura

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia núm. 22, 1.ª planta